

# 認識基督死的意義

江守道

## 讀經

腓立比書第三章 10 節：「使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死。」

## 禱告

親愛的天父！當我們在愛子的名裡面聚集的時候，我們實在仰望今天將的愛子新鮮的啓示在我們裡面，我們實在感謝讚美，因為是樂意將的兒子啓示出來，何等樂意的將的愛子啓示給我們。所以主阿，現在我們仰望將賜人智慧和啓示的靈賜給我們，好使我們真知道祂，我們也求在我們裡面賜下一個渴慕、饑渴、愛慕的兒子。我們也求在我們裡面擴大我們要得著主的度量，好叫我們被祂充滿。

我們再一次把這一段的時間交在的手中，人所不能成就的，我們相信能作成，我們求在這個時刻，的旨意所願望能夠被成全。我們將一切的榮耀歸給！奉愛子我們主耶穌基督的名禱告。阿們！

感謝神！我們聚集在這裡，每一次當神的兒女聚集在一起，是一個機會，這是我們在神面前的一個機會，從祂那裡更多的得著祂的兒子，所以願我們每一顆心都向祂敞開，好叫我們再一次被祂所充滿。

## 主要我們常常記念祂的死

此次我們要一同交通我們主耶穌的死，上一篇中我們交通到我們主耶穌的死乃是一個極大的奧秘。祂是與神同等，然而祂反到虛己，祂取了奴僕的形像，成為人的樣子，祂向父降服甚至於死，而且是死在十字架上。在這背後是何等樣的愛，我們看見父神的愛，祂是如此的愛我們甚至祂樂意犧牲祂自己的愛子。我們也看見我們主耶穌基督的愛，祂降卑自己到如此的地步，祂為著我們罪的緣故，祂甘心將自己獻上作為祭物。祂的死是獨特的，祂的死和所有的死是不同的，在羅馬帝國的統治之下有許多的人被釘十字架，但是他們是為著自己的罪而死。我們記得有一位與基督同釘十字架的強盜，他自己承認說，他們是罪有應得的，是為著他們的罪而死，然而這個人卻是無罪的。

弟兄姊妹們，歷世歷代以來的基督徒，特別是在早期的世代，許多的信徒都是因著信耶穌基督而被釘十字架，他們是殉道者一樣的死。但是弟兄姊妹們，我們主的死並不是一個殉道者的死，祂的死是全然不同的。祂的死是獨特的，祇有一個死是這樣的性質，祂的死乃是贖罪的死，祂死了好使我們能活著。通常我們都會記得我們的生日，我們慶祝生日。但是我們的主耶穌祂不要求我們來記念祂的生日，祂祇要求我們來記念祂的死。為甚麼呢？祂在地上的生活是那樣的完全，就一面的

意義而言，祂的生活是定我們的罪。當我們注視祂的時候，我們就為自己感到羞愧，祂是那惟一的一位配注視祂父的容顏，我們是不配的。所以若是祂祇為著來作人而活，來展示一個神所要求的完全的生命，我們不可能蒙拯救，反而是要被定罪。但是感謝神，祂來了是要受死。所以我們記得在末了的日子，當祂與祂的門徒一同吃逾越節的筵席，在筵席的末了，祂拿起餅來祝謝了，把它分給門徒。祂說：「這是我的身體，為你們擘開的，你們要如此行，為的是要記念我。」飯後祂拿起杯來，祂祝福那杯，然後祂說：「你們都拿著喝，這是我為你們立新約的血，你們要如此行，為的是要記念我。」這乃是我們主耶穌基督的命令，我們要來記念祂的死。

## 基督的死的意義

為甚麼祂的死是如此可記念，因為祂的死乃是獨特的，祂的死和其他所有的死是不同的，前一章我們交通到祂死的事實，現在我們願意往前走一步，來看祂死的意義。

使徒保羅在給哥林多教會的書信中，他說：「我定意在你們中間，除了耶穌基督並祂釘十字架以外，不知道別的。」哥林多人因著他們的理性與智慧而出名，但是當使徒保羅進入哥林多城的時候，他作了一個決定，他在哥林多人之間不知道別的，除了基督並祂釘十字架。因為他知道這是哥林多的弟兄姊妹們所最須要的。惟有這個能解決他們的問題，耶穌基督並祂釘十字架。為甚麼是十字架呢？十字架成爲一個得勝和榮耀的記號，並不是因為那木頭的架子，乃是因著那被釘在十字架上的那一位，乃是那一位所造成的不同。我們並不敬拜那物質的十字架，我們敬拜死在十字架上的那一位，是「祂」賦與十字架有真實的意義。

感謝神！祂的死乃是有多重的意義，在祂的死裡面，祂成就了許多的事物，祂的死乃是包含萬有的。我們要來注視我們的主，祂能夠賜給我們悟性，祂能夠賜給我們啓示，好叫我們能夠看見祂死意義的深度。

## 隔在罪中也不自覺的人

當然我們要從最起始的來開始，我們記得在加拉太書第一章 4 節：「**基督照我們父神的旨意為我們的罪捨己，要救我們脫離這罪惡的世代。**」祂為我們的罪死了，我們不能領會祂的死，直到有一天我們看見我們自己的罪，因為眾人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，罪的工價乃是死。犯罪的那個人必須要死，這乃是我們光景。然而很不幸的，我們大部分的人，在開頭的時候都不知道我們的處境，我們常常把我們的本相想得更好一點。當然也有少數人會承認自己是罪人，大部分的人都承認他們犯過罪，但是大部分的人都承認自己所犯的是小罪。當大部分的人與別人相比的時候，總覺得自己比大多數的人都好。

我記得我年輕的時候，我在一個基督教的家庭長大，我在宣教士所辦的學校受教育，在那個時候每個主日，所有的學生都要排隊進到學校的教堂去聚會。雖然我知道福音，從頭腦上我相信主耶穌乃是世界的救主，但是我從來沒有一個意念，那就是我個人須要蒙拯救。我雖然不完全，但是我比大多數的人都好。一個學生能作甚麼呢？與在社會上的人比，學生能作甚麼呢？我們比他們更好，更純潔，所以我一直有這樣的觀念，其他的人都需要得救，我不須要。我也知道福音裡面所有的真理，從頭腦智識上我接受耶穌是救主，但是我對祂而言太好了，不須要。看哪！這顯出我們是在何等樣的黑暗中，直到因著神的恩典，當聖靈開始在我們良心裡面作工，祂開始摸著我的良心，突然之間，我發現我在罪人中我是罪魁，我發現在我裡面一無良善，從我的頭頂到我的腳底我裡面充滿

了罪污。那個時候我不過是個少年人，但是有的時候，當我獨處的時候，我就為著自己的罪而流淚，我認為我沒有希望了。惟有在那個時期，我開始尋求主，我以前曾經知道祂是救贖主，如今我纔領會到我須要主。弟兄姊妹，那不是我們每一個人的故事嗎？

### 藉著祂的死贖了我們的罪

感謝神祂來尋找我們，不是我們先尋找祂，乃是祂來尋找並拯救失喪的人。聖經告訴我們，神將我們所有的罪都壓在祂的身上，在祂的身體中，祂背負我們所有的罪過，祂乃是神的羔羊，除去世人的罪孽。所以弟兄姊妹們，主的死的第一個意義，乃是藉著祂的死贖了我們的罪，我們的罪可以像朱紅，但是祂要洗得潔白像雪一樣。當我們信靠主耶穌基督的時候，我們相信祂為著贖我們的罪而流血，當我們如此相信，我們就領受，我的罪就得了赦免。神能夠在公義中赦免我們，因為祂已經接受了祂的兒子代替我們的罪，我認為這是我們每一個人都領會明白的事情，我們該何等的感恩。

然而很不幸的我們確忘記了，我們忘記了在基督的死裡面為我們完成了甚麼，在開始的時候，我們不論怎樣的看十字架，當我們想到我們的主耶穌基督為我們的死，當我們想到神讓祂愛子流血，我們的心就溶化了。但是如今如何呢？每一次當我們來到主的桌子面前，來記念祂的死，我們怎樣的來呢？我們是帶著冷淡的心來嗎？乃是回憶過去的一些事情呢？祂不再是一個現今這時刻的經歷，我們起初的愛心變得冷淡了，我們何等須要主來恢復我們起初的愛心。當祂的名被題起的時候，當祂的死被記念的時候，祂應該再一次的溶化我們的心，讓我們在祂的愛面前俯伏。我們為此感謝祂！這乃是祂死的第一個意義。

### 基督的死救我們脫離世界

祂死是為著救我們脫離我們的罪，但是祂的死的意義比這個更多，祂的死不僅贖了我們的罪，祂的死也使我們從世界中被拯救出來。使徒保羅說到，除了主耶穌基督的十字架以外，我不指著別的誇口。藉著十字架，世界向我是死的，我向著世界也是一樣。這是加拉太書第六章 14 節的話。我們記得以色列百姓的故事，所有在埃及的人都已經被判了死刑，那個晚上當滅命的天使巡行遍地的時候，他要進入每一個家，他要擊殺長子，但是感謝神！祂為著以色列的百姓，作了豫備。在每一個以色列的家中，若是他們不相信神的豫備，而他們若不取了羊羔將牠殺了，將羊羔的血塗在門楣和門框上，那麼他們長子也要被擊殺。但是感謝神！祂豫備了逾越節的羊羔，不僅羊被殺了，而且牠的血還塗在門楣和門框上，當滅命的天使經過的時候，當他看見那個血就越過去。

這個故事是告訴我們，當那個晚上，在一個以色列人的家中，那個長子恐懼戰兢，他問他的父親：「那個羔羊被殺了沒有？那個血有沒有塗在門楣和門框上？」若沒有話，那個晚上他就要被擊殺。所以那個晚上，所有相信神豫備的以色列家，不僅羊羔被殺了，並且血也在門上。那個晚上，那個家庭中充滿了喜樂。然而在所有埃及人的家中，到了半夜，我們聽見哀哭聲，因為所有的長子都被擊殺。弟兄姊妹！這就是我們的故事。

基督乃是神的羔羊，除去世人罪孽的，但是光殺了羊羔也不夠，我們必須把血塗在門楣和門框上。我們要將耶穌基督的血接到我們的心中，惟有如此那滅命的天使纔能越過去，但是那卻不是結局。以色列人當他們殺了羔羊以後，他們還要吃羔羊的肉，好使他們有力量，他們必須豫備好走路，因為在那個晚上神要領他們出去，從埃及出去。聖經告訴我們，神並沒有帶他們走非利士人從埃及

往迦南的路，神也沒有領他們經過非利士人的土地，神卻領他們繞路走到紅海。當他們過了紅海，他們就再沒有回埃及的後路了，神將他們從埃及中拯救出來。我們記得當摩西被打發去見法老的時候，神說：「容我的百姓去，他們好事奉我。」法老起先這樣說，「我不認識神！」當各樣的災禍臨到埃及人以後，法老就說：「你們可以事奉你們的神，但是你們不能離開這裡。」摩西說：「不！我們必須走三天的路程，我們要完全的與埃及分開，然後我們要事奉神。我們的男人、女人、孩童，我們的牲畜、所有的一切都要離開。」為甚麼呢？因為在埃及不可能事奉神，在埃及不可能敬拜神。

所以我們主耶穌基督的死是如此的完全，我們常常只想到祂的死，為我們付了罪的工價，就是死，我們忽略祂的死使我們與世界隔絕。我們記得在五旬節那一天，當彼得講到主釘十字架的那篇信息，他們釘十字架，但是神卻使祂復活，並且立祂為主為基督。所以許多的人聽了都覺扎心，他們就問說：「我們該如何呢？」彼得告訴他們說：「你們要悔改！要奉耶穌基督的名受浸，好使你們得著父應許我們的聖靈。」並且用許多的話來勸勉他們，要救你們脫離這邪惡的世代，那些相信的人就受了浸，約有三千人受浸。

為甚麼我們相信主耶穌基督的人必須要受浸呢？相信還不夠嗎？聖經告訴我們，你們相信的人就必得救，我們相信主耶穌是神的兒子，我們就必得永生。為甚麼我們相信主耶穌以後，我們還要受浸呢？那麼受浸的意義是什麼呢？受浸乃是通過水我們從世界上蒙拯救。血使我們從罪中得拯救，不論有多少的水都不能洗淨我們的罪。那我們為甚麼要受浸呢？因為藉著受浸我們演出一幕我們主耶穌基督為我們所成全的，我相信在祂的死裡面我們也死了，我們向世界死了，對世界而言我們埋葬了。然後我們從水裡上來，我們就有新生的樣式，藉著受浸我們宣告我們再不屬於世界了。

我們知道在許多外邦的國家中，我們可以相信主耶穌，但是你若還沒有受浸，你不會受逼迫的，但是當你一旦受浸了，那麼他們就會被趕出社會。為甚麼呢？因為他們知道當你受浸了，你就與世界隔絕了，我們再不屬於這世界了，我們屬基督了。弟兄姊妹們，這乃是我們主耶穌基督的死，祂使我們與世界分別，這世界乃是一個系統，這乃是神的仇敵撒但所組織的一個系統。祂將整個世界組織成一個系統，然後祂來掌管這個系統，祂被稱作這世界的神，祂也被稱作這世界的王。祂用這個世界來控制所有的人，來抵擋神，來反對神的目的，這是世界所是的。所以世界要你歸屬祂，如果你我不屬祂，祂就恨你恨我，祂就要殺我們，那就是發生在我們主耶穌身上的事。主耶穌來到世界，而祂卻不屬於這個世界，祂是在天的管制之下，祂是全然不同的。不論你義、不義，不論是好或者壞，即便你是很好，若是不同，那麼世界也要逼迫你，他們就將主釘了十字架。但是當我們的主被釘十字架之後，這世界的王也被趕出去了，這世界將主釘了十字架，但是在十字架上，這世界也被釘死了。

弟兄姊妹，神將我們從這個世界中拯救出來，在歌羅西書中講到神將我們從這個黑暗的權勢中拯救出來，將我們遷到祂愛子光明國度裡。所以我們已經搬了家，我們不再屬於這個世界。我們雖然在這世界中，卻不屬於這個世界，我們乃是屬天的子民，生活在這陌生的環境中。我們是客旅，是寄居的，我們只不過是客旅經過這裡，我們乃是向著那有根基的城而去，就是神建造的那一座城。這是我們的主所是的，這也是我們每一個人所是的。這是我們主耶穌基督的死所成全的。

我們是否意識到，我們並不屬於這個世界，我們是否領會，我們若是愛世界，愛父的心就不再我們裡面？我們是否意識到，與世界為友的就是與神為敵的？在我們基督徒的生命裡面有沒有這個分別呢？我們的主已經成全了這個拯救，我們乃是被分別出來的子民。弟兄姊妹們！我們是否領略欣賞而感激呢？我們是否給模成祂的死呢？所以我們看見，我們的主使我們罪得赦，祂的死包含更

多的意義，我們是一班已經被拯救的百姓，在世界中卻不屬這個世界。主許可我們活在這世上，為著祂的名來作一個見證，這乃是我們所是。這世界是一個系統，不論它是一個政治的、經濟的、社會的或者是一個教育的系統，我們會發現它們組合起來是一個巨大的系統，而這一切都在這個世界王的管制之下。感謝神！祂來拯救了我們。

### 從宗教世界中蒙拯救的保羅

我們記得使徒保羅，他生在一個宗教世界裡面，像使徒保羅這樣的年青人是很少的，因為年青人都喜歡物質的事物。這世上的事物，但是那稱作掃羅年青人卻不是這樣，他不尋求這世上的事物，他尋找追求宗教的事物，他在猶太教中是極其長進的，他比他同歲數年青人更長進。他在猶太教中達到了相當高的成就，可能他的雄心要像他的老師迦瑪列一樣，迦瑪列乃是猶太教中教師，他是所誇耀的。然而，他卻是何等的錯誤。宗教到底有甚麼不對呢？有宗教總比沒有宗教信仰更好，但是我們看看這個年青人，在那個時代，他是最虔誠的宗教徒，但是他祇接受祖先的遺傳。他認為耶穌是一個叛徒，那麼耶穌應該受逼迫，應該把祂除去，這個就是他的事奉神，他是瞎眼到何等的黑暗中。直到有一天在去大馬色的路上，主在那裡遇見了他，認識耶穌基督那至寶的榮耀，把他在宗教世界裡所有的雄心都結束了，他完全蒙了拯救。他看他過去的一切都是有損的，他單單的追求主自己。弟兄姊妹，但願我們也從宗教的世界裡蒙拯救出來。

### 從經濟和財富中蒙拯救的撒該

我們再思想另外一個人，我們記得撒該的故事，他乃是稅吏長。在那個時代收稅的人被認為是叛徒，因為他們為羅馬人收稅，他們壓制自己的百姓。所以猶太人都輕視收稅的稅吏，他們認為稅吏和妓女是同類的。撒該是個非常有錢的稅吏長，他在那經濟和財富的世界裡，也在那政治的系統裡，然而他的心卻從來也沒有滿足過。他想要看耶穌，但他的個子卻是很矮，當主耶穌行走的時候是被眾人所擁擠。但他是那樣的想見主。我們想一個長大的成人，是一個大家都認識的，雖然他的名聲並不很好，但是大家都認識他，他怎樣能爬上一棵樹呢？為著要見一下主耶穌，你肯不肯這樣做呢？當我們的主來到那樹下的時候，主耶穌往上看說「撒該！下來！今夜我必住在你家。」

弟兄姊妹們！在撒該心中的那個感動，他可能是從樹上滾下來的，他就站在主面前。他可以感覺到那氣氛，在周圍的人心裡面暗思議論，若是耶穌知道這個人是誰，祂怎麼會要到他的家呢？我們絕不會這樣作。為甚麼一個這樣神聖的人會這樣作呢？祂不會被玷污嗎？撒該在那裡感覺到這樣的氣氛，他對主說：「我願意將我的一半用來贖濟窮人，如果我訛詐了誰，我就還祂四倍。」換一句話說，他使他自己破產了。為甚麼？因為基督的愛把那個愛錢財的心除去了，這乃是我們主耶穌基督的死所作的。當我們想到我們主耶穌的死，我們怎能仍然住在這政治、經濟的世界系統中而不被分別出來呢？

### 從律法底下蒙拯救的我們

不僅如此，我們主耶穌基督的死把我們從律法底下釋放出來。在羅馬書第七章 1~6 節：「弟兄們，我現在對明白律法的人說，你們豈不曉得律法管人是在活著的時候麼。就如女人有了丈夫，丈夫還活著，就被律法約束。丈夫若死了，就脫離了丈夫的律法。所以丈夫活著，他若歸於別人，便叫淫婦。丈夫若死了，他就脫離了丈夫的律法，雖然歸於別人，也不是淫婦。我的弟兄們，這樣說

來，你們藉著基督的身體，在律法上也是死了。叫你們歸於別人，就是歸於那從死裡復活的，叫我們結果子給神。因為我們屬肉體的時候，那因律法而生的惡慾，就在我們肢體中發動，以致結成死亡的果子。但我們既然在捆我們的律法上死了，現今就脫離了律法。叫我們服事主，要按著心靈的新樣，不按著儀文的舊樣。」使徒保羅告訴我們，我們與律法的關係，雖然外邦人神並沒有賜給他們十誡，然而這十條誡命的靈卻刻劃在我們的心中，不論我們是猶太人，或是外邦人，我們都在神的律法之下，照著律法，沒有一個人可以稱義，我們都在那律法暴政之下。所以使徒保羅用了這一個例子，他說律法好像一個丈夫，我們都嫁給了這個丈夫，只要這個丈夫仍然活著，我們乃是在這丈夫律法之下，我們是被他所捆綁的。若是你與另外一個男人聯合，你就成爲一個淫亂人，而這個丈夫是一個很兇悍強暴的丈夫，他是一個如此律法主義的人，他是要求很高的人，他絕對是一個像暴君一樣的人，活在他的律法下是無法忍受的，那裡能得著釋放呢？使徒保羅說，當那丈夫死了，你就脫離了丈夫的律法，雖然歸別人也不是淫婦了。

然而很不幸的，我們頭一個丈夫就是律法，他永遠不會死，我們多盼望他能夠死，但是好像他可以永遠活著。沒有希望了，我們能作甚麼呢？這不是真的嗎？這個律法在我們良心裡面呼喊，他刻在我們的心上，當我們說一些錯的話，即便有一點點的錯，他也不放過，他就要來攪擾我們，使我們不能睡，也不能吃。他是如此的要求，他是一個完美主義者，因爲律法乃是神聖的，律法又是屬靈的，但是我們卻在肉體中。弟兄姊妹們，我們的盼望在那裡？今天我們看到許多的人活在定罪的底下，甚至許多的信徒，他們也生活在定罪的裡面。他們帶著一個有罪的良心，若是我們活在一個有罪的良心底下，那不是生活，誰能釋放我們呢？

## 第一個人與第二個人

感謝神！神是何等的奇妙，律法永遠不能廢去，但是神能夠替你我死。但是你說，若是我死了我就完了。但是有一位爲我們死。當祂死的時候，你我與祂同死了，這是爲甚麼聖經說到，當我們主耶穌被釘在十字架上，不僅祂把我們所犯的一切罪都背在身上，並且我們同時看見祂也爲我們的死；祂不僅爲我們的罪而死，祂是爲我們而死，聖經說到祂爲我捨己。所以羅馬書第六章 6 節說到：「**因為知道我們的舊人和祂同釘十字架。**」在神的眼中只有兩個人，在整個人類的歷史中，神只看見兩個人，第一個人是亞當，第二個人是基督。所有從亞當而出的都在這個亞當的裡面，亞當犯了罪，我們都成爲罪人，是在亞當裡的人。亞當自己都死了。

所以弟兄姊妹們，我們主耶穌基督來到世上祂是第二個人，並且祂也是那末後的亞當，祂來了要總結並且要結束亞當的族類，所以祂能夠在人類中有一個新的開始，帶出新的人類。所以弟兄姊妹，作爲那末後的亞當，祂死的時候，那亞當的族類就結束了。在神的眼中我們所有的人類都死了。但是當祂從死裡復活，我們與祂一同復活，我們成爲一個新造的族類，一個蒙揀選的族類，一個有君尊的祭司，作爲神產業的子民，我們能彰顯神榮耀的美德。許多時候我們用例子來說明：特別是在中國的弟兄姊妹們中間，我們中國人認爲我們的祖先是黃帝，有一天黃帝與蚩尤作戰，這時天空起了大霧，在這樣的濃霧中怎樣能作戰呢？但是很幸運的，黃帝發明了指南車，他用這個儀器他勝了蚩尤，並且殺了蚩尤，因著那一戰，所以今天我們在這裡。若是我們假想在那一戰中，黃帝沒有發明指南車，而他被蚩尤殺了，那麼今天我們在那裡呢？我們不可能在這裡，因爲那個族類已經被消滅了。

所以弟兄姊妹，我們在基督裡，當祂死的時候，我們就都死了；我們舊人已經與祂同釘十字架。

你相信嗎？你相信祂在祂的身上背負我們的罪過，爲甚麼我們不能相信當祂死的時候，把你我一同擺在祂的裡面一同死了呢？若是我們在祂死的形狀上與祂聯合，那麼我們與祂復活的形狀上也能一同與祂聯合。所以弟兄姊妹，因著我們主耶穌基督的死，我們向著律法也死了，我們能夠歸給一個新的丈夫而活著，那乃是我們的主自己。我們不再在律法之下，那是不是我們就可以無法無天了呢？不！聖經告訴我們，我們乃是活在恩典裡面，我們要記得，我們永遠是在「之下」。不要以爲我們就像飛鳥一樣自由了，我們可以飛往我們所要去的各地。我們要不就是在律法之下，不然就是在恩典之下。

在律法之下是一個何等悲慘的生活，那個惡是何等的沉重，我們不可能背負它，但是感謝神！在恩典之下，在一個新的丈夫，在基督之下，祂是如此的愛我們，祂要將祂的一切賜給我們。你會不會認爲祂的要求少過律法的要求呢？不會的。在愛中要求過於律法的要求，但是在愛中祂同時也供應祂所要求的。這就是我們的生活，我們不再在律法之下，我們乃是在恩典之下。我們在這裡並不是在捆綁中生活，我們在一起生活是爲著愛的緣故。所以弟兄姊妹們，這是何等大的釋放，我們甚至於可以生活在一個比律法要求更高的層面上，因爲在那裡有生命和恩典供應給我們，所以使徒保羅說：「我已經與基督同釘十字架了，如今活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著，如今我在肉身活著，乃是因信神的兒子而活，祂是愛我爲我捨己。」祂是如此的使我們從律法中得釋放。

### 基督的死救我們脫離自己

與這個相連的，當然祂也拯救我們脫離我們自己的肉體。在羅馬書第七章，我們看見在保羅的身體裡，有何等大的衝突。他說：「我有一個新的心思，我知道神所要的是什麼，就著我裡面的人來說，我是喜歡神的律法的。但是我發現在我的肉體中另外有一個律，我所想做的事我做不到，我不願意的事情我卻去行，那個罪和死的律仍然轄制著我。我真是苦呀！誰能救我脫離這取死的身體呢。感謝神，靠著我們主耶穌基督就能脫離了。」弟兄姊妹們，當主開我們的眼睛，我們看見了，一面來說祂拯救我們脫離了律法，律法作爲我們的丈夫，他是在我們之外壓制我們，因爲罪的權勢乃是律法。祂已經拯救我們脫離了律法，然後祂拯救我們脫離我們的肉體，我們這個肉體、這個舊人、這個己的生命，他是如此的被玷污，他乃是在罪和死的律之下。但是感謝神，那些信了主耶穌基督的人，他們的肉體以及肉體邪情私慾都一起被釘死了。所以我們也看見了，我們也脫開了罪和死的律，現在我們乃是活在生命聖靈的律底下。羅馬書第八章 1~2 節：「**如今，那些在基督耶穌裡的不定罪了。因為賜生命聖靈的律，在基督耶穌裡釋放了我，使我脫離罪和死的律了。**」好叫我們藉著基督的生命而活。如今活著的不再是我，乃是基督活在我們裡面。

### 基督的死廢去了那掌死權的

主耶穌基督的死比這個還要多，爲甚麼呢？因爲藉著祂的死，祂把那位掌死權的也廢去了，聖經告訴我們，主說：「若是我被舉起來，就要吸引萬人來歸我。」那世界已經受了審判，這世界的王被趕出去。在歌羅西書裡面，祂把所有有能的，有權勢的公然的擄來，藉著十字架，把牠們公開的剪除。所以弟兄姊妹們，當我們主耶穌在十字架上，祂擊敗了所有邪惡的勢力。邪惡的勢力認爲藉著十字架除去耶穌，反過來，藉著這個記號，藉著祂的死，祂除去了掌死權的。藉著十字架的記號，祂把一切執政掌權的都擄來，祂得勝了！十字架乃是一個得勝的標記。所以弟兄姊妹們，今天我們再也不怕黑暗權勢，在我們主耶穌大能的名裡面，我們能夠宣告得勝，我們已經勝過那一切邪惡的

權勢，不是藉著我們自己，乃是我們主耶穌基督大能的名。這又是我們主耶穌基督的死所完成的。

### 基督的死開了到神面前新而活的路

還有更多，藉著祂的死，祂為我們開了一條又新又活的路，叫我們能夠來到恩典的寶座前(參來十：19~22)。弟兄姊妹，我們知道在舊約中，在會幕裡，以後在聖殿裡，在聖所和至聖所中間有一個非常重的幔子將它分開。在至聖所裡有約櫃、有施恩座，有神的榮耀，但是有一個幔子把它與外面隔開。在舊約的時候，大祭司一年一次可以進到幔內，帶著血和焚燒的香，那焚燒的香來遮蓋櫃，那血是為著來贖我們的罪。我們看見大祭司快快的進去，也快快的出來，因為在那個時候進入至聖所的路是沒有開通的，沒有一個人在神的面前可以活著的。感謝神！我們記得我們的主釘十字架，到了祂宣告說：「成了！」的時候，祂將祂的靈交付給父，那是在耶路撒冷城門外所發生的。但是當祂死的時候，在耶路撒冷聖殿中的那個幔子，從上到下裂為兩半，換句話說，在祂的死裡面，那個幔子裂為兩半。

我們知道，這個幔子乃是代表我們主耶穌基督的肉體，祂是那完全的人，祂是那一位，可以獨一的生活在神的面前。但是當祂在地上的時候，祂一直都注視著父的臉面。但是另外的一面，因著祂是一個完全的人，所以就另一面的意義來講，那個幔子好像使我們與神分開。如果你在幔內，你就在與神的同在中。如果我們在幔子的外面，即便我們非常的親近在那裡燒香，神的同在仍然是被幔子隔開了，那條路是被阻隔的。所以我們看見我們的主，一面祂每天活在父的面前；就另外一面，若祂一直長遠活在地上不死，那麼沒有一個人可以到神的同在裡。人不可以把那幔子裂開，惟有神能夠使它從上到下裂開。當我們主耶穌基督的身體在十字架上裂開的時候，聖殿中的那幔子就從上到下裂為兩半。現在一條又新又活的路已經為我們開通了，我們可以進到幔內，我們可以住在聖潔的神面前，這是祂的死所作成的。

為甚麼我們仍然停在外院呢？好像我們除了罪得赦免之外就一無所知，我們只知道救贖成全了，我們感激基督作為我們的祭物，那就是全部了。為甚麼我們不進到聖所來事奉呢？許多的信徒只不過是信徒，他們沒有像祭司一樣的盡功用。為甚麼我們許多時候只是在服事、在工作，這好像就是全部了。我們沒有每天住在神的同在裡，這條路已經開通了，我們應該住在神的同在裡，從那同在的生活中出來，我們纔能出來服事，我們纔能出來引人歸向主，這是我們主耶穌基督的死為我們所完成的。

### 基督的死使萬有在裡面歸於一

我們是否領會並且感激呢？我們是不是看見我們主耶穌基督死的深度為我們所完成的還有更多？在歌羅西書第一章，藉著主耶穌基督在十字架上的死使萬有都與祂和好了。我們知道我們主耶穌基督十字架上的死，對於我們人來說，成全了如此的多。但是主耶穌基督在十字架上的死除了在人身上所成就的還有更多，祂使整個的受造之物都與自己和好了，並都歸回到自己的面前。祂不僅用血潔淨了地也潔淨了天。今天受造之物都在嘆息勞苦之中，等候那復興的日子來到。感謝神！那個日子已經臨近了，祂要萬有都和好並且回到神的豐滿裡面，萬有都要來述說神的榮耀，這都是因著祂的死。這是何等偉大的死，願主得著我們！

禱告



親愛的父神！我們實在求 開我們心中的眼睛，好叫我們能夠看見我們主耶穌死的各方各面，好叫我們能在祂死的裡面認識祂，好叫我們在我們的信心中有一個穩固的根基，好叫我們能與 一同往前，在生命的新樣式裡，我們為著 為我們所成就的一切感謝 ，教導我們如何領會、欣賞並的得著，好使不僅只是外面的真理而真實的成為我們裡面的精意。我們奉 愛子主耶穌基督的名禱告！阿們。